

Выступление главы делегации Белорусской ССР К. В. Киселева

на пленарном заседании XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по египетскому вопросу 18 января 1957 г.

Господин председатель,
господа делегаты,

Делегация Белорусской ССР внимательно изучила меморандум генерального секретаря ООН г-на Хаммаршельда о выполнении ранее принятых резолюций Генеральной Ассамблеи, предусматривающих вывод английских, французских и израильских войск с египетской территории. Генеральный секретарь информирует нас о том, что английские и французские войска уже выведены с территории Египта, в то время как израильские войска только собираются эвакуировать Синайскую пустыню и отказываются эвакуировать район Шарм Эль-Шейх, расположенный на западном побережье залива Акаба. До сих пор генеральному секретарю неизвестны также намерения израильского правительства относительно выполнения резолюций о выводе израильских войск из района Газы. Министр иностранных дел Египта г-н Фавзи в своем письме на имя генерального секретаря ООН от 11 января 1957 года сообщает, что правительство Израиля не выполняет резолюций Генеральной Ассамблеи о выводе своих войск со всей территории Египта, захваченной ими после 29 октября 1956 года.

Г-н Фавзи справедливо считает, что Израилю не должно быть позволено пожать плоды и извлечь выгоду из агрессии против Египта, не должно быть позволено продолжать совершать зверства, уничтожать людей, разрушать дома, дороги, мосты, технические установки и имущество египтян на занимаемой им территории.

конные полеты над территорией Саудовской Аравии. Такие ничем не спровоцированные акты вооруженной агрессии со стороны Израиля следует рассматривать как явное нарушение норм международного права и обязательств, вытекающих из Устава ООН.

Правительство Израиля в своей декларации от 8 ноября 1956 года заявило, что оно готово «вывести свои войска из Египта». Наша делегация считает, что в соответствии с ранее принятыми резолюциями Генеральной Ассамблеи израильские войска уже давно должны были быть выведены с территории Египта. Некоторые факты, однако, свидетельствуют о том, что правящие круги Израиля готовы скорее развязать новую войну против Египта, чем вывести свои войска с египетской территории. Как сообщил корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс 2 января 1957 года, министр социального обеспечения и культуры Израиля Шааро заявил, что Израиль предпочитает вывод своих войск из района Газы любой другой войне. Он сказал далее, что израильское правительство возмущено тем, что в будущем будет приказано уйти из района Газы. Генеральная Ассамблея должна осудить такие агрессивные заявления и действия, потребовав от израильского правительства вывода войск с египетской территории.

Господин председатель, в связи с положением, сложившимся в настоящее время в районе Ближнего и Среднего Востока, нельзя не остановиться на тех планах, которые вынашиваются правящими кругами США и которые были недавно изложены в так называемой «доктрине

районе Ближнего и Среднего Востока.

Господин председатель!

В своих выступлениях представители США, Австралии, Новой Зеландии, Канады, Англии и другие рекомендовали, чтобы после вывода израильских вооруженных сил с египетской территории в район Газы и Шарм Эль-Шейха, расположенного на западном побережье Акабского залива, были введены войска ООН для того, чтобы разделить вооруженные силы Египта и Израиля.

Судя по этим выступлениям и сообщениям американской прессы, предусматривается оккупация района Газы и Акабского залива вооруженными силами ООН. Принятие такого предложения западных стран по сути дела означало бы, что Египту не будет возвращена его собственная территория в районе Газы и на побережье Акабского залива.

Это мнение целиком подтверждается выступлениями представителей Новой Зеландии и Канады, которые по существу предложили, чтобы войска ООН занимали эти районы до полного урегулирования всей палестинской проблемы. Таким образом, делается попытка заменить нынешнюю оккупацию районов Газы и Шарм Эль-Шейха израильскими войсками практически бессрочной оккупацией этих районов войсками ООН.

Такое предложение противоречит всем ранее принятым резолюциям Генеральной Ассамблеи по египетскому вопросу. Так, в резолюции Чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН от 5 ноября 1956 г. говорилось, что войска ООН создаются лишь для того, чтобы обеспе-